

### La Casa de Correos

## GRANADA Y EL ESTADO

Nuestra actitud con relación al problema de la nueva Casa de Correos ya está sobradamente definida. En nuestro periódico, además, se han publicado interesantes opiniones suscritas por personas autorizadas para cooperar a la información pública que en su día abrirá el Ayuntamiento. No tenemos que añadir cosa alguna a lo ya dicho oportunamente.

El Ayuntamiento, en la sesión del Pleno, ha examinado la cuestión y ha tomado el acuerdo que ya conocen los lectores. Se rechaza la solución aprobada por la Permanente de ofrecer los jardines del Triunfo para que el Estado construya la nueva Casa de Correos, y se acuerda ceder un solar en la Manigua, a base de que el Estado presupueste mayor cantidad y de que la Corporación municipal se decida a la necesaria urbanización de esa céntrica zona de Granada.

El acuerdo nos parece bien. Descartadas, aunque demasiado ligeramente, las proposiciones relacionadas con los edificios de la Cárcel y de la Alhóndiga, no queda otra solución sensata que los terrenos de la Manigua. La otra solución, la del Triunfo, era realmente inadmisibles. Su único fundamento era la baratura. Pero aquí no ha de ventilarse una cuestión de baratura. Lo que importa es que la Casa de Correos se emplace en sitio céntrico y se construya con todos los requisitos que exige la importancia de Granada.

El Estado, siempre «generoso» con nuestra ciudad, nos ha ofrecido una modesta suma de ochocientas mil pesetas para edificar una nueva Casa de Correos, cuando a Granada le corresponde un edificio de dos millones de pesetas. No creemos que se nos deba tratar tan de precario ni hemos de admitir resignadamente el papel de Cenicienta que los Gobiernos conceden a Granada en el reparto de los presupuestos.

El Estado tiene el deber de dotar a Granada de una Casa de Comunicaciones, y los granadinos tenemos derecho a que se nos conceda igual trato que a las demás ciudades. Hay que pedir, pues, que se amplíe el crédito concedido para satisfacer como es justo las necesidades de Granada. Si en las alturas del Poder hay granadinos que se interesan verdaderamente por nuestros problemas, ya saben cuál es el deseo legítimo de nuestra capital.

Por su parte, el Ayuntamiento no debe titubear ante las perentorias necesidades de Granada. La urbanización de la Manigua es algo inaplazable que urge resolver. Y aunque es más cómodo destruir unos jardines públicos para ofrecer sus terrenos al Estado, el interés de Granada exige que la solución sea otra, sin que los administradores del Municipio soslayen el verdadero problema. Las cosas hay que hacerlas bien, aunque cuesten más trabajo y más dinero.

### En pro de una iniciativa

## El centenario de Mariana Pineda

Señor don Constantino Ruiz Carnero, director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Mi querido amigo: La Agrupación Escritora granadina y dos jóvenes escritores de Madrid han tocado el clarín anunciando desde estas columnas la proximidad de un grande acontecimiento nacional. Cien años ha que doña Mariana Pineda era sacrificada en honor de una tiranía llena de incalificables cobardías y de ludibrio. Cien años ha que el símbolo de la opulencia espiritual y heroica, encarnado en la sensibilidad de una mujer granadina, era entregado en un himno de inmortal sacrificio a la avidez miserable de un grupo nacional, consagrando en falaces considerandos un verdadero asesinato gubernamental.

Como don Juan Martín, como Riego, doña Mariana Pineda marca en la historia de España una fecha inolvidable. Ella es la síntesis de toda la ética de una época febril, riquísima en estudios y sugerencias de profundas normas ciudadanas.

No es esta la ocasión ni el sitio adecuado para hablar del centenario y hacer llegar al pueblo, a ese pueblo a donde siempre llegaba la mentira oficial y la justificación de los más graves delitos, entre invocaciones patrióticas, la verdad desnuda, sangrienta, del caso Mariana Pineda. Pero es necesario que todos los

que profesamos un sentido liberal cooperemos para llevar hasta la masa ciudadana el conocimiento real de esos hechos, que forman como el nacimiento de un sistema que se deshace y de unos procedimientos que es necesario desterrar.

EL DEFENSOR DE GRANADA, periódico que recoge las ansias liberales de la provincia, que viene realizando una eficaz obra educadora en todos los sectores de la vida pública, debe prepararse también para el próximo acontecimiento en su doble calidad de liberal y granadino. En Granada fué asesinada aquella Marianita que creara la formidable concepción de García Lorca.

Pues el periódico liberal de Granada, serio, prestigioso y educador, debe ofrecer en ese centenario un homenaje de recuerdos dedicado a Mariana Pineda, en donde los elementos más prestigiosos de Granada, dentro del liberalismo se entiendan, estudien las diversas modalidades del caso y hagan llegar al pueblo la hazaña en todas sus ejemplares consecuencias. Obra de educación, llena de tónico liberalismo. Y después de recordar a la mártir granadina, tornemos el recuerdo en duelo, pero en duelo lleno de labores y esperanzas.

Suyo afmo.,

GONZALO HERNANDEZ AUGER

### HACE 45 AÑOS

## EFEMERIDES DE "EL DEFENSOR"

22 de Octubre de 1885

El antiguo Ayuntamiento, que había vuelto a posesionarse, lo había hecho bajo la presidencia de don Joaquín Gavilanes.

—Se cantó en Santafé el «Te Deum» por haber cesado la epidemia cólera, asistiendo al acto el arzobispo de la diócesis, señor Moreno Mazón. Por la tarde se sacó en procesión, en la localidad referida, el Cristo de la Salud, imagen donada por los Reyes Católicos.

—Se dispuso que comenzara el curso en las Universidades e Institutos el 1.º de Noviembre, pues ya había terminado el cólera.

## QUEJAS DEL VECINDARIO

Los vecinos de las casas números 8 y 10 de la calle Callejón de las Campanas, se nos quejan de que desde hace cuatro meses vienen teniendo escasez de agua, a pesar de los honorarios que dichos vecinos le tienen asignado al cañero del barrio.

Esta justísima queja, según nos dicen, se la formuló a nuestra primera autoridad municipal, sin que hasta ahora se vislumbre una perspectiva de solución.

### NUESTRA COLABORACIÓN EXTRANJERA

## La crisis del matrimonio

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Alejado de su labor por uno de esos largos viajes que tan bellos libros le han inspirado, el ilustre novelista francés Pierre Mille reanuda con este trabajo, en torno a un tema apasionante, su colaboración en nuestras columnas (N. de la R.)

Es preciso reconocer que existe en el mundo entero una sensible crisis del matrimonio. Un síntoma evidente es el aumento del número de divorcios. Para tomar un solo ejemplo, el de Francia, vemos que han pasado, en el espacio de treinta y cinco años, de 6.000 a 25.000 anualmente. Por otra parte, la proporción de los divorcios es mucho más considerable en los grandes centros urbanos que en el campo.

Esto no proviene solamente de que, en las grandes capitales, las «tentaciones» son más frecuentes y multiplican las ocasiones de infidelidad de los cónyuges. Es también, y sobre todo, que las condiciones de vida son diferentes.

Es sólo en las ciudades donde la mujer casada ejerce individualmente una profesión que la separa en cuanto a intereses, género de vida y relaciones, de su esposo. En el campo, el marido y la mujer se hallan fuertemente ligados por la explotación de una empresa agrícola de mayor o menor extensión. Cada uno tiene en ella su trabajo peculiar, pero las actividades de ambos quedan estrechamente unidas; para el hombre, la labranza—no en balde la palabra inglesa «huaband» significa a la vez «labrador» y «marido»—la cría y la venta del ganado mayor, la dirección de la granja y, de hecho, todo lo que atañe al trabajo de la tierra; para la mujer, la alimentación de los hombres y de los animales, la leche y sus productos y las aves de corral.

De hecho, esta explotación requiere la asociación prácticamente indisoluble de un hombre y de una mujer. De ahí que el matrimonio continúa siendo en el campo—salvo raras excepciones—lo que es en nuestra código y en la ley religiosa. En las ciudades, si no cabe decir que lo sustituye, por lo menos le hace muy seria competencia la unión libre, o lo que casi viene a ser lo mismo, el matrimonio templado por el divorcio. Entre estos dos regímenes existe casi la misma diferencia que en el Derecho romano entre la «contarredio» y el «connubium».

Nos parece que hoy día las muchachas tienen el espíritu más «realista» que los muchachos de la misma edad. Es decir, que muestran una disposición más acentuada a ver los hechos—hasta los hechos sociales, en cuanto éstos les atañen de cerca—y sus consecuencias, desde un punto de vista más inmediato, más concreto, más conforme al porvenir probable. Un médico eminente ha dirigido recientemente un cuestionario muy minucioso y detallado a 14 muchachas que lo han contestado con evidente sinceridad. Estas jóvenes son de la ciudad y universitarias. Todas han pasado por la disciplina de estudios superiores. Pueden contarse, pues, entre las más «libres». Y, sin embargo, las respuestas de aquellas entre estas jóvenes, que son católicas, apenas se distinguen de las demás por unas minucias.

Ninguna de ellas desdena el problema económico; casi todas dan como explicación que «es muy importante que el matrimonio tenga bastante para vivir y criar adecuadamente a los hijos». Una de las muchachas católicas es más precisa aún y añade: «En una vida puramente sentimental, el dinero no debe ocupar ningún lugar; pero en cambio estimo que se le debe conceder un importante en el matrimonio». Siempre por los mismos motivos: mantener un nivel de vida decente y educar debidamente a los hijos.

«Los hijos!» ¿Desean estas jóvenes la maternidad? Una de ellas contesta francamente: «Si me viera muy feliz, quisiera tener tres o cuatro. Mas si la vida continúa pareciéndome tan tuda y compleja, prefiero no tener ninguno». Otra, que no hace ostentación de sentimientos religiosos, en todo caso que alude a ellos, declara sin embargo: «No concibo el matrimonio sin hijos; y por nada del mundo consentiría en eludir las consecuencias; me parece incompatible con mi dignidad física y moral». Cosa curiosa: una de las jóvenes católicas expresa, sobre este punto, una reserva: «Tendré tantos hijos como pueda criar y educar manteniéndolos en la esfera en que nacieron. En todo caso, no menos de tres o cuatro». Todas hasta las católicas, consideran necesaria una educación sexual antes del matrimonio. Pero una de éstas añade prudentemente: «Hay ciertos horrores físicos y morales que nunca deben darse a conocer sin necesidad absoluta. Es más bien asunto de casos particulares. Hay que considerar la naturaleza del niño, su edad, el ambiente en que vive». Otras están de acuerdo en que esta educación debe darla la madre; a falta de ella, el padre; en último caso, el maestro o la maestra.

Ninguna de las jóvenes interrogadas admite el matrimonio por inter-

## Siluetas del Día

### HISpanoAMERICANISMO

Señor don Napoleón Moreno. Usted, amigo mío, como bien ciudadano de la Argentina, ha querido que festejáramos con una copa de champán el triunfo de la revolución de su país, asociándonos espiritualmente a la empresa del general Urquiza. Nosotros, la verdad, no sentimos la menor hostilidad contra el noble doctor Irigoyen. Apenas si nos molestaba... Pero ha bastado el requerimiento de usted, hecho con tanta gentileza y con tan abundante provisión de botellas de «champagne», para que abandonáramos nuestra neutralidad pacífica y nos reuniéramos cordialmente alrededor de dos figuras heroicas: la del caudillo de la revolución argentina, que tiene desde este instante nuestros respetos, y la de usted, el anfitrión ausente, que al fin y al cabo lleva con la necesaria dignidad el glorioso nombre de Napoleón. Ha sido una jornada espléndida. Eso ha ganado en Granada el hispanoamericanismo gracias a usted.

En la Redacción de «Reflejos», y al filo de la media noche, hemos alzado las copas de vino espumoso en un brindis de confraternidad hispanoamericana. También hemos alzado, aunque no con un fin tan espiritual, unos sencillos bocadillos y unos apetitosos pasteles. Y luego, entre el humo de los habanos, hemos visto galopar la figura del general Urquiza como una clásica estampa de epopeya. Allí estaba Miguel La Chica, evocación viva de la Pampa. Allí estaban el señor Bassols, un latinista formidable; el señor Marín Osete, el señor Pérez Serrabona, el señor Sagrista, el señor Amigo, el señor García Lorca y otros más. El retrato del señor Irigoyen fué abatido, y en su lugar se alzó triunfante en la punta de un florero la vera efigie del señor Urquiza. Este fué el momento más impresionante de la fiesta. Estallaron los vítores, se destaparon nuevas botellas de champán y se sirvieron más bocadillos, mientras una gramola dejaba oír las notas de un himno revolucionario. Aquello era la teoría hispanoamericana hecha carne. Y es por esto, amigo mío, por lo que algunos camaradas, que parecen gente de orden, se permitieron brindar con entusiasmo por el triunfo de la revolución. De la revolución argentina, naturalmente...

PIERRE MILLE  
(Prohibida la reproducción.)

CONSTANCO

### UN NIÑO DE CORTA EDAD ES

## ATROPELLADO Y MUERTO POR UN AUTOMOVIL

En las primeras horas de la noche del lunes se desarrolló en el pueblo del Padul un trágico accidente, que costó la vida al niño Manuel Romero Alvarez, de 10 años, y que produjo viva indignación en el vecindario.

Hallándose la referida criaturita jugando con otros pequeños en la carretera, en el kilómetro 21, pasó un automóvil de la matrícula de Granada, cuyas demás circunstancias se ignoran, atropellando a Manuel y causándole la muerte casi instantáneamente.

Cuanto esfuerzos quiso poner en práctica el médico titular fueron inútiles, pues la desgraciada criatura estaba completamente destrozada.

El juez municipal don Francisco Javier Villanueva, con el secretario y alguacil, comenzó inmediatamente la práctica de diligencias, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial, donde le será practicada la autopsia, así como las pertinentes para averiguar el autor del bárbaro atropello.

Dado conocimiento del hecho al Juzgado de Instrucción, se ha iniciado el oportuno sumario, habiéndose dado órdenes a la Policía y Guardia civil para que realicen cuantas diligencias crean precisas para la detención del conductor del automóvil.

### La carretera de la Sierra

## Una deuda de gratitud

No han pasado muchos años desde los tiempos en que subir a Sierra Nevada era obra de romanos o empresa de titanes.

Las noticias que se tenían de sus inextricables laberintos resultaban confusas y contradictorias. Las dificultades de su escalamiento, el riesgo de atravesar ventisqueros y precipicios, los peligros de todas clases que se suponían en acecho del valiente que se lanzaba a escalar collados y picachos, daban fama de inexpugnable a la montaña, manteniendo en misterioso secreto sus rincones.

En fecha menos remota, cuando jugábamos al trompo los que ya vamos peinando algunas canas, hubo en Granada un movimiento de curiosidad que se tradujo en afición al deporte penibético. Algunos intrépidos admiradores de la Naturaleza realizaron diversas excursiones y vencieron a fuerza de valor y de constancia los obstáculos que se oponían a la vida en las alturas, por cuanto todo aficionado a recorrer las venerables montañas y a la memoria de don Alberto Aizpuru de Cienfuegos y de don Dionisio Carnicero Veilla; que iniciaron el conocimiento de la Sierra, y fueron los maestros y mentores de cuantos hemos rodado después por sus lauceras.

Hace, finalmente, poco tiempo se han registrado dos empresas que marcarán época en el conocimiento de la Sierra, estableciendo línea divisoria entre un pasado que se perderá pronto en el abismo del olvido y un porvenir preñado de esperanzas, que se van convirtiendo poco a poco en realidades. Debese la una al ilustre duque de San Pedro de Galatino, que invirtió caudales de millonario en abrir paso a una travesía que se interna cuatro leguas en el macizo penibético, y construyó al final un hotel que proporciona el confort de las grandes urbes en la región de los desiertos alpinos. Cabe la gloria de haber dado cima a la otra empresa a un ingeniero genial, que destaca entre los buenos de su oficio: a don Juan José Santa Cruz, que, violando la clausura de la Sierra, ha sabido hacer una carretera que escala las cumbres más empinadas, penetra en las más inaccesibles quebraduras, y permitirá llegar en automóvil a alturas de más de tres mil metros, no alcanzadas por ninguna vía turística de Europa.

Dentro de unos meses—si causas de fuerza mayor no lo impidieran—llegarán los coches a regiones que hasta ahora visitaron más las nubes que los hombres; se subirá al P.acho tras un paseo de dos horas por irreprochable carretera, y las águilas caudales que anidan en las más alta cima de España cederán el dominio de la Sierra a los turistas domingueros, que profanarán su grado silencio con el mugir de las bocinas y el trepidar jadeante de los taxis.

El espectáculo dantesco del Veleto, la enorme entalladura del Corral; los circos donde alojan lagunas y glaciares; la asamblea de gigantes de hielo sentados alrededor del Valdeinfierno; las cimas y los precipicios; las crestas y los valles; toda Sierra Nevada, y un horizonte que llega a las montañas de Marruecos y al Peñón de Gibraltar, y domina la tercera parte de España, dejarán de ser lugares misteriosos y se tornarán lugares de fácil acceso, invadidos a diario por muchedumbre de nacionales y extranjeros.

Todo esto, y mucho más, deberá

### UNO DE LA SIERRA

## Centro Artístico EXPOSICION DE DIBUJOS

Esta tarde, a las seis, se celebrará en esta Sociedad la apertura de una notable exposición de la señorita Mercedes Sánchez, que por primera vez da a conocer en público sus dotes de artista con una preciosa y numerosa colección de dibujos, que seguramente han de llamar la atención.

Con esta exposición se utiliza, también por primera vez, el tapizado del Salón de Exposiciones y la nueva instalación de luz que el Centro ha preparado para todas sus exposiciones de arte.

Esta exposición podrá ser visitada públicamente todos los días, de seis de la tarde a once de la noche.

## Una camioneta atropella a un carro, causando lesiones a una bestia

Sobre las once de ayer mañana venía con dirección a Granada, por la carretera de Pinos Puente, un carro conducido por Antonio Estévez González.

La camioneta de la matrícula de Jaén, número 4.809, que iba en dirección contraria, atropelló a aquel vehículo, causándole daños a una de las bestias que enganchaba.

Antonio se presentó en la Comisaría de Vigilancia formulando la correspondiente denuncia.

## Panorama político

### El anticlericalismo del doctor Albiñana

A los elementos de la extrema derecha granadina, a los aristócratas que ayudan al organizador de los Legionarios y a los titulados hombres de orden que, cooperando a la organización de esa fuerza política, creen realizar una gran obra en defensa de la sociedad y del clero, brindamos los siguientes párrafos de un folleto publicado por el doctor Albiñana.

Los recogemos de la información dada por un periódico madrileño sobre el discurso pronunciado en Valencia por don Rafael Sánchez Guerra, y dicen así:

«El clero, dentro de sus funciones espirituales, realizando solamente una acción educativa y moralizadora, es tan útil como el yodo al organismo infecto, que más que la fuerza armada a los Estados y como el Parlamento al país constitucional; pero cuando se incorpora a los Poderes públicos para conseguir un régimen de privilegio en perjuicio de los demás gobernados; cuando a título de conquista espiritual asegura bienes temporales en tal exceso que perjudica la vida ciudadana; cuando, aprovechando la tutela moral que ejerce sobre la juventud, bastardea y fanatiza su espíritu para sacar de ella ejércitos inconscientes, mantenedores de tanto desafuero, entonces la degeneración «clericalismo» causa tan grave perturbación en la sociedad que se impone su inmediata y absoluta destrucción.»

«Hasta tal extremo ha llegado el fanatismo religioso de nuestros políticos, que no vacila en arrancar a la agricultura tantos brazos para las armas como dejan de prestar los seminaristas y monasterios. Es incógnita, verdaderamente criminal, y ello basta para levantar las protestas de todas las madres españolas, que mueren en los campos de Melilla ha sacubiendo la juventud productiva y sostenedora de la patria, haya permanecido en sus frías caserones esa otra juventud negra y sombría, parasitaria y antibiótica, albergue de hipocresías y mezquindades, que a la sombra de Roma ha vivido impasible ante la desventura de la nación que los alimenta.»

«El Vaticano es el daño más grande que pesa sobre el pueblo español; es

### EN LA UNIVERSIDAD

## Inauguración del curso de música

Fiesta de cultura; fiesta de arte la celebrada ayer en el Paraninfo de nuestro centro docente.

Se inauguraba el curso 1930-31 en la cátedra de Música, bajo la dirección de su profesor don Angel Barrios, y, dados los elementos que actuaban, el público llenó completamente el salón.

Presidía el acto el rector señor Mesa Moles.

El discurso inaugural, a cargo del culto profesor señor Soriano Lapresa, que desarrolló el tema con su acostumbrada competencia y en párrafos brillantes, hace un parangón de la Granada artística del pasado siglo, y la Granada decadente del actual. Hace un llamamiento a todos los elementos, especialmente a los estudiantes, sin cuyo concurso nada puede el elemento oficial. Fué aplaudidísimo.

Y entra la práctica con el «Scherzo» número 2 del gran Chopin, dicho de modo magistral por la genial pianista Pepita Bustamante, profesora del Conservatorio Victoria Eugenia, que si ovacionada fué al comienzo, estruendosa se le tributó al final de su actuación, que con gasto se la hubiera oído otra obra.

La señorita M. Agudo, profesora del Conservatorio Victoria Eugenia,

### EN LA DIPUTACION

## Un carrero apalea a un niño ocasionándole lesiones

En la calle de Santo Domingo se registró ayer tarde un suceso que produjo la protesta entre cuantas personas lo presenciaron.

Unos niños que subieron a la traseira de un carro, que conducía un individuo llamado Antonio Serón Fernández, fueron apaleados por éste, resultando uno de los menores lesionado.

El pequeño, víctima de la brutal agresión del carrero, fué trasladado por el guardia municipal número 57 a la Casa de Socorro, y desde cuyo establecimiento benéfico, después de recibir asistencia de una herida en la cabeza, pasó a su domicilio. La criaturita lesionada se llama Miguel Román Rubio y tiene 8 años.

El guardia antes expresado condujo a Antonio a la Comisaría.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado.

## Lesionado al caerse de una camioneta

En el hospital de San Juan de Dios fué asistido de una contusión en el pómulo izquierdo el vecino de Itrabo Ramón Sánchez Navarro, que se produjo al caerse de una camioneta en ca carretera de Motril.

### Oposiciones

Se están celebrando en este centro, por las tardes, las oposiciones a varias plazas de practicantes de la Beneficencia provincial, habiendo actuado en el tercer ejercicio trece solicitantes, pues los restantes habían sido excluidos al final del ejercicio anterior.

Ayer mañana se hizo el sorteo para los números en que han de actuar los opositores a las plazas de oficiales de tercera clase de la Administración provincial, cuyos actos comenzarán el próximo 25.

### EL DEFENSOR DE GRANADA es el diario de mayor circulación de Granada y su provincia

## NECROLOGIA

Ha causado general sentimiento entre las numerosas amistades de la familia doliente el fallecimiento de la bondadosa señora doña Mariana Rosales Pérez (q. G. h.), persona de muchas virtudes y caritativos sentimientos.

Enviamos nuestro sentido pésame a los deudos de la finada y les deseamos la necesaria resignación para poder sobrellevar tan dolorosa pérdida.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno aplaza nuevamente la convocatoria de elecciones

En la reunión se trató ampliamente de la situación económica y de la baja de la libra. Se acuerda la celebración de unos funerales por la muerte del capitán general don Valeriano Weyler

Madrid 21.—A las diez de la noche terminó el Consejo celebrado en la Presidencia.

A la salida se facilitó la siguiente nota: «El presidente dió cuenta del fallecimiento del capitán general señor Weyler, que por su larga y gloriosa historia militar y por los servicios que prestó en los altos mandos y en los Consejos de la Corona, es acreedor a la gratitud nacional.»

El Consejo lamentó que las disposiciones testamentarias del ilustre finado fuesen opuestas a que se le tributaran los honores que a su alta jerarquía como príncipe de la Milicia Nacional le correspondía, acordándose la celebración de solemnes funerales, que tendrán carácter oficial, y se celebrarán en el templo de San Francisco el Grande.

Se aprobaron expedientes de escaso interés de la Presidencia, Gobernación y Justicia.

El ministro de Fomento dió cuenta de las peticiones de los contratistas de obras públicas para que les sea reconocida la Asociación por ellos constituida y a su vez se les permita cancelar las fianzas depositadas, acordándose, de conformidad con la petición formulada en primer lugar, y en cuanto a la segunda, oír previamente a los organismos consultivos.

También trató el ministro de las reclamaciones formuladas por algunos pueblos sobre las liquidaciones de sus derechos en el Consorcio Resinero, no tomándose acuerdo para mayor estudio del asunto. El ministro de Hacienda dió lectura al proyecto de real orden determinando cómo se ha de aplicar la tarifa segunda de la ley de Utilidades para la compra de títulos extranjeros en España y parar el problema de la doble imposición.

Ampliación al Consejo

Aunque en el Consejo se trataron diversos asuntos de carácter político, la mayor parte de la reunión la ocupó el ministro de Hacienda en la exposición detallada de la situación monetaria y del estado general de la Hacienda pública.

Expresó la marcha de los cambios y la baja de la libra en éstos días, mostrándose muy satisfecho del funcionamiento de la Oficina de contratación.

Por último dió que le extrañaba y no ha llegado a explicarse el raro fenómeno que viene registrándose en el alza y baja de la libra.

El ministro de Estado dió cuenta de que el jueves próximo se celebrará en Palacio, con toda solemnidad, el acto de presentar sus cartas credenciales al rey, el embajador de Chile. Asimismo dió cuenta de que ese mismo día pasará por la Corte, con dirección a Francia, el ministro de la Guerra de dicho país, M. Merignot.

La parte política del Consejo se dedicó principalmente al examen de las posibilidades para señalar la fecha de las elecciones; pero por motivos que el ministro de la Gobernación expuso y las operaciones previas necesarias, el Consejo convino en aplazar la fecha de Diciembre, por lo menos, lo indispensable.

En el próximo Consejo se podrá, a juicio del Gobierno, estudiar a fondo el asunto y determinar con toda exactitud la fecha de las elecciones, que no podrá ser anterior al mes de Enero.

El ministro de Fomento, además de los asuntos que figuran en la nota, llevó un expediente de crédito de 600.000 pesetas para las obras del puerto de San Vicente de la Barquera.

El ministro de Economía informó al Consejo del curso de las negociaciones que se siguen para el convenio con Francia.

La comisión de dicho país reclama del Gobierno español la reducción de los aranceles para algunos productos como la seda, el champagne y otros, habiéndose llegado en algunos puntos a una coincidencia.

En los primeros días de Noviembre regresará a Madrid la comisión francesa para reanudar sus trabajos. También dió cuenta el señor Rodríguez de Viguri de la suspensión de la conferencia italo-española que había de celebrarse en Roma.

El ministro de Justicia indicó al Consejo los nombres de las personas que, a su juicio, podrían ocupar el cargo de presidente del Tribunal Supremo, y se acordó que el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación lleven a cabo el nombramiento referido.

La real orden determinando la forma en que ha de gravarse el rendimiento de títulos extranjeros de las compañías españolas con negocios fuera de España, es extensa. La comisión examinará las compañías españolas que se encuentran en e ta situación en el extranjero.

INFORMACION DE MADRID

El glorioso piloto del "Jesús del Gran Poder", capitán Jiménez, ingresa en prisiones militares

Asegura "Heraldo de Madrid" que el comandante Franco se retira definitivamente del Ejército. En una entrevista de "La Veu" se afirma que los liberales no irán a las elecciones generales si no se convocan previamente las municipales y provinciales

Visitas a los ministros de Hacienda e Instrucción

Madrid 21.—El ministro de Hacienda recibió esta mañana varias visitas, entre ellas la del ex ministro señor Maestre.

Los directores y maestros de las escuelas graduadas de Madrid visitaron al ministro de Instrucción Pública para pedirle aclaración necesaria al reciente decreto publicado sobre oposiciones, ya que se ha interpretado indebidamente.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid 21.—El ministro de la Gobernación habló este medio día, como de costumbre, con los periodistas, y se refirió a los asuntos de orden público.

Dijo que los conflictos están actualmente resueltos, salvo pequeñas huelgas que no afectan al orden público.

Un periodista le habló sobre las elecciones, y el general Marzo manifestó que se continuaba estudiando el asunto y que era propósito del Gobierno salvar cuantas dificultades se presenten, aunque sin vulnerar ningún precepto legal.

Preguntado si en el Consejo de esta tarde se acordaría la fecha de la convocatoria de elecciones, contestó que nada podía decir sobre el asunto.

Visitas al presidente

Madrid 21.—El presidente del Consejo fué visitado por una comisión de fuerzas vivas de Zaragoza para que se conceda a aquella Diputación la recaudación de Contribuciones.

El general Berenguer indicó a sus visitantes que expresará su deseo al ministro de Hacienda, sin perjuicio de tratar de este asunto en el Consejo de ministros de esta tarde.

Luego le visitó el gobernador civil de Sevilla, que ha venido a Madrid para asistir al entierro de su tío don Fernando Díaz de Mendoza.

Registro en la Redacción de un periódico

Córdoba 21.—El Juzgado militar, acompañado de varios agentes de Policía, se personó hoy en la Redacción del semanario "Política", practicando un registro, con el fin de intervenir unos originales publicados en los últimos días.

Terminado el registro fueron citados a declarar el director don Joaquín Rodríguez y el redactor jefe don Juan Vázquez.

Interesante información de "La Veu"

Barcelona 21.—El diario "La Veu" publica la siguiente información: Hemos tenido ocasión de hablar con una significada personalidad política que ocupó cargos elevados y pertenece al partido liberal.

Tratando de la solución que podía darse al actual momento político, ha manifestado: «Dentro del régimen actual, solo se vislumbran tres soluciones, todas ellas perfectamente hacendosas:

1.ª Formación de un Gobierno liberal, ampliamente liberal, presidido por Alba, en el que estuviesen representadas todas las tendencias del liberalismo, y que diese amplias satisfacciones en las elecciones para que el país fuese respetado en su deseo.

2.ª Un Gabinete conservador, presidido por el señor Cierva, con elementos de las derechas y algunos generales, que vendría a ser una nueva modalidad de la Dictadura.

3.ª Un Gobierno de concentración monárquica, del que formarían parte todos los jefes de partido de derecha e izquierda adiptos a la Monarquía.

En cuanto a la primera solución—continuó diciendo el entrevistado anónimo—, no se le desea al señor Alba, por su tranquilidad y bienestar.

La segunda es harto peligrosa para el orden.

La tercera, nuevo ensayo del Gobierno nacional, no creo que pueda tener éxito. Desde luego, y aunque el Gobierno Berenguer tenga la mejor voluntad para ir a las elecciones, no creo tampoco que lleguen a realizarse.

—No obstante, preguntó el periodista, ¿si el jefe del Gobierno se decide a hacer las elecciones, irá usted a ellas?

—Está usted equivocado—dice el albista. El partido liberal, y me refiero a todas las fracciones que estuvieron representadas en la conferencia de Hendaya, no irá a las elecciones generales si antes no se celebran las municipales y las provinciales.

Este fué el argumento empleado por Alba para que este acuerdo se reservara contra el parecer de Romanones, que hubiese querido hacerlo público inmediatamente.

—Precisamente ese fué uno de los extremos de la cuestión.

—¿Y por qué no se ha hecho público? —Porque como usted comprenderá, es hacer recular el momento político y obligar al Gobierno de Berenguer a emprender nueva ruta o creerse que pedimos el Poder. Ese fué el motivo para no hacer público ese acuerdo de Hendaya.

Así pues, ¿si las elecciones generales se celebran en Diciembre, sin que antes tenga lugar las municipales y provinciales, el partido liberal se abstendrá de acudir a ellas?—interroga el informador.

—Así al menos se acordó en Hendaya y yo tengo la convicción de que ese pacto fué algo firme y duradero.

A continuación, el periódico da la noticia de que se encuentra en Barcelona el ex diputado don Daniel Rive, a quien se supone autor de las anteriores declaraciones.

El fiscal denuncia a los oradores del mitin del domingo y a cuatro periódicos

Valencia 21.—Por la publicación de extractos de los discursos pronunciados el domingo en la Plaza de Toros, han sido denunciados los

Información del extranjero

Espantosa catástrofe en una mina de Aix-Chapell (Francia). El número de víctimas se eleva a doscientas

En la provincia de Lieja se estrella un avión francés, resultando muerto el piloto y herido grave el mecánico

La familia real en París

París 22.—La reina y sus hijas realizaron hoy varias visitas; por la tarde estuvieron en diversos comercios y por la noche asistieron a una representación teatral.

A las tres y media de la tarde estuvo en el hotel, firmando en el álbum, el ex ministro don Santiago Alba. También lo hicieron otras personalidades francesas.

En atención a que la estancia de la familia real es de riguroso incógnito, no se ha preparado ningún acto en su honor.

De no haber contraorden, la reina y sus hijas seguirán su viaje a Londres.

Catástrofe en una mina

París 21.—Continúan activamente los trabajos de salvamento en la mina «Ana» de Aix la Chapelle, donde una formidable explosión ha causado una espantosa catástrofe.

Ya van retirados treinta cadáveres, y permanecen sepultados 300 mineros más.

Más detalles de la catástrofe minera

Ansquíran 21.—A última hora se sabe que han perecido en la catástrofe minera de Aix le Chapelle unos doscientos mineros.

La mayoría de las víctimas fueron a consecuencia de los derumbamientos producidos por la explosión.

No se puede precisar con exactitud el número de los obreros heridos.

Los familiares de los mineros que trabajan en la mina siniestrada se han situado en las proximidades de ésta, ansiosos de noticias.

La huelga de los extremistas no halla ambiente

Buenos Aires 21.—La huelga promovida ayer por los elementos extremistas no ha encontrado ambiente entre los trabajadores.

LOS DEPORTES

Partido de fútbol

Jaén 21.—Se ha celebrado el anunciado partido de fútbol entre los equipos Racing Club de Córdoba y Gimnástica de Triana, de Sevilla.

La victoria correspondió al primero por 3 tantos a 1.

El próximo combate Alfaro-Brow-Gironés

Barcelona 21.—Reina gran expectación por presenciar el combate que mañana se celebrará en la ciudad condal, entre el negro Brown, campeón mundial, y el campeón europeo de los pesos plumas Gironés.

PERDIDA

de un imperdible de diamantes, entre la calle Varela a los alrededores del Teatro Isabel la Católica y la calle Alibi. Se ruega su devolución a Cuesta Realjo, número 16, donde se le gratificará.

NOTICIAS DE BARCELONA

Denuncia contra "El Progreso"

Barcelona 21.—El fiscal ha denunciado hoy al periódico republicano "El Progreso", por haber publicado el texto del discurso que pronunció en el mitin de Valencia don Alejandro Lerroux.

Próximo Congreso de maestros directores de orquesta y piano

Barcelona 21.—La Federación española de maestros directores de orquesta y piano ha acordado que la celebración del Congreso anual tenga lugar durante los días 23 al 26 del mes que cursa.

TRAGICA EXPLOSION A BORDO

La Coruña 21.—Esta madrugada a bordo del pesquero "Invencible" cuando todo el mundo dormía, explotó la caldera de vapor.

Dos marineros qv; dormían cerca de la caldera resultaron horriblemente mutilados. Sufrieron quemaduras de consideración, dos muchachos más, y el resto de la tripulación resultó también con lesiones, aunque de menor importancia. Se ignoran las causas de la catástrofe.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 615 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 18 indigentes.

Entre los ministros hubo un cambio de impresiones por la pregunta que uno de los consejeros hizo acerca del alcance de los discursos pronunciados ayer en Zamora por el rey.

Acerca de este asunto convinieron los ministros que las palabras pronunciadas por el rey ante ingenieros republicanos de las obras de los Salinos del Duero, cuando dijo que para él era lo mismo la corona o el gorro frigio, no tuvieron alcance de discurso, sino que fué una conversación particular.

También trataron de la cuestión relativa a la expulsión del subgobernador del Banco de España, pero sobre ello no recayó resolución alguna que quede ultimado el expediente.

CONSULTA DE ENFERMEDEDES DE LOS

Oídos, Nariz y Garganta

por el

DR. MEGIAS MANZANO

Diaria de 4 a 6 en su despacho

Carrera de Genil, 85, enfrente del

Popular y benéfico de Medicina y Cirugía general y

especial de Oídos, Nariz y Garganta, diario de 7 a 9,

callo de San Matías, 17, enfrente.

Completamente gratuito para los pobres de solemnidad

Información de provincias

En Zaragoza se halla gravemente enfermo el Cardenal Arzobispo de Granada señor Casanova

Alarma en un cine

Murcia 21.—En el cine Popular, cuando se proyectaba ayer tarde una película, hubo un apagón de la luz, y como una persona dió la voz de fuego, el público, que ocupaba totalmente la sala, se precipitó hacia las puertas, pretendiendo ganar la salida todos a un tiempo.

La gente, presa de gran pánico, se atropelló brutalmente, resultando algunos heridos de gravedad y muchos contusionados.

No ha podido averiguarse el nombre de la persona causante del suceso.

A petición del pueblo son destituidos el alcalde y el médico

Zaragoza 21.—En Cervera de la Cañada, el pueblo en masa pidió la destitución del alcalde y el médico titular, por creer que éstos no cumplían con su obligación.

En vista de ello se reunió el Pleno del Ayuntamiento, acordando la destitución de los indicados señores.

El cardenal Casanova, enfermo de gravedad

Zaragoza 21.—Se encuentra gravemente enfermo en su residencia de Zaragoza el cardenal Casanova, arzobispo de Granada, que vino a esta población para tomar parte en el III Congreso Catequístico.

El cardenal Casanova se ha agravado de tal forma, que ha sido viaticado.

La estancia de don Alfonso en Zamora

Zamora 21.—Don Alfonso se levantó a las siete y media y después de desayunar bajó al zaguán para saludar a las autoridades.

A las diez de la mañana emprendió una excursión al lago de San Martín de Castañeda.

Al llegar al pueblo de Mombuey fué recibido por el alcalde y vecindario, entregándole aquél un mensaje.

Por la tarde emprendió el regreso a la capital para asistir a la corrida de toros.

El tren fúnebre

Vigo 21.—A las doce y cuarenta y cinco de esta tarde partió el tren que conduce los restos de Díaz de Mendoza.

En el andén se congregó enorme multitud de gente.

Acompañaban al cadáver los hijos del finado Carlos y Fernando, el conde de San Luis y su sobrina María Guerrero.

El traslado de los restos del insigne actor Díaz de Mendoza

Vigo 21.—A última hora la familia del insigne actor don Fernando Díaz de Mendoza acordó que el traslado de los restos se hiciera desde esta población a Orense en ferrocarril, y desde este punto a Montforte en camióneta, con el fin de enlazar con el expreso de la Corte. A las dos de esta tarde un público

heterogéneo invadió los alrededores del hotel Nacional, y veinte minutos después fué sacado el féretro a hombros de los familiares y colocado en un furgón municipal, poniéndose en marcha seguidamente para la estación férrea.

Acompañarán al cadáver en su viaje a la Corte los familiares y amigos del ilustre finado, marchando la compañía a Santiago de Compostela, y al frente de ella don Fernando Díaz de Mendoza y Guerrero.

Asamblea de remolacheros

Zaragoza 21.—Organizada por la Unión de Remolacheros de Zaragoza, Navarra y La Rioja, se ha celebrado hoy la asamblea anual, aprobándose las siguientes conclusiones:

Que teniendo en cuenta el precio alcanzado por el azúcar, así como el de los elementos necesarios para el cultivo y principalmente el de los abonos, se señale el precio de 82 pesetas por tonelada de remolacha.

Aprobóse la ponencia presentada de no acudir a las reuniones de las comisiones arbitrales, por considerárlas inútiles, hasta tanto no se le den facilidades para entender en los contratos de trabajo.

Y ver y aprobar con gran satisfacción los trabajos realizados por la Directiva de la Unión para la creación de fábricas azucareras cooperativas.

Salón Regio

Los Miércoles 22 de Octubre de 1930

Secciones desde las 5 y 1/4 de la tarde

La última será a las 11 de la noche.

SELECTO PROGRAMA

1.ª Sinfonía.

2.ª Estreno de la información gráfico-cinematográfica con sucesos del mundo entero.

NOTICARIO FOX

3.ª Estreno riguroso de la lindísima comedia de mil situaciones cómicas, dividida en seis partes, titulada

GRANUJAS POR DOQUIER

Interpretada por la bella artista Mildred Davis y los excelentes actores Lloyd Hughes y George Bancroft.

Precios genuinamente populares:

BUTAGA, 40 cts. ANFITHEATRO, 15

Mañana jueves, la marca USA obtendrá un nuevo triunfo con el estreno de la magnificente y bellísima super-producción

Las mentiras de Nina Petrovna

Una maravilla de técnica moderna, de lujo en presentación, obra cumbre de las primeras estrellas Brigitte Helm, Franz Lederer y Warditch Ward.

LA BOLSA

Madrid 20.—Interior, 79,30.

Amortizable 5 por 100, 72,00.

Amortizable 4 por 100, 78,75.

Banco de España, 597,00.

Tabacos, 231,00.

Francos, 37,15.

Libras esterlinas, 46,00.

Dólares, 9,46.

1 ras, 49,95.

Francos suizos, 135,30.

SUCESOS DE AYER

Accidentes del trabajo
En el Camino de Huétor, donde tiene su domicilio Francisco Pérez Rejón, se produjo éste una herida punzante en la pierna izquierda al pretender colgar un cerdo en los ganchos que utiliza para estos menesteres.

Muerto de estiercol
En el mismo centro fué curado Antonio Jiménez Vilchez, vecino de Vinar, de una herida contusa en la mano izquierda, que se la produjo partiendo leña.

Francisca Aragón Alvarez denunció en la Comisaría de Vigilancia a José Jiménez Vidal, por que de una huerta que labra le había hurtado una carga de estiercol.

Atropellada por una caballería
Ha sido recogida por un guardia municipal, cuando se hallaba tirada en el Paseo del Salón, la anciana Lucía Lupiáñez, siendo trasladada a la Casa de Socorro.

En dicho centro le curaron distintas erosiones en el brazo y tórax y apreciaron síntomas de inanición. Las heridas que sufrió la infeliz mendiga se las produjo una caballería al atropellarla.

Cuidado con los niños
En el inmediato pueblo de Cnes, donde habita con sus padres el niño de cuatro años Prudencio García Martínez, se produjo la fractura del radio izquierdo el caerse en su domicilio.

Trasladado a esta ciudad fué asistido en el hospital de San Juan de Dios.

P. del Castillo Segovia
MÉDICO
Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6
RAYOS X
Banco del Salón, 7 y 9

T. S. H.
PROGRAMA PARA HOY
UNION RADIO. MADRID
14.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Cambios de monedas extranjeras.

15.25: Noticias de Prensa. Servicio especial para Unión Radio. 15.30: Fin de la emisión. 19.00: «La Palabra», diario hablado de Unión Radio.

20.00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Transmisión del Hotel Nacional. Concierto por la banda que dirige el maestro Ortopesa.

24.00: Campanadas de Gobernación. Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Música de baile. 0.30: Cierre de la Estación.

COLISEO OLYMPIA
Hoy Miércoles 22 de Octubre de 1930
Grandioso Programa SONORO
Se darán 4 sesiones: A las 4, 6, 30, 9, 15 y 11.
PROGRAMA
Selecciones Verdaguer
presenta al famoso artista de la pantalla
TED LEWIS
en la preciosa comedia sentimental
FOX OMNIUE
PRECIOS:
Butaca de Patio... 1,00 Cts.
Principal... 0,60
General... 0,40
Mañana, estreno de
SALLY
Grandioso espectáculo

Sucesos en la provincia
Detenidos
Por la Guardia civil de Zagra han sido detenidos, para cumplir arresto, Antonio Gámez Comino y Manuel Quintana Fernández.

En Montefrío ha sido detenido el gitano Rafael Jiménez, que riñó con Manuel Fajardo Arjona, produciéndole una herida en la cara golpeándole con una vara.

Un incendio
En el monte de La Peza se produjo un incendio en el sitio llamado Solana del Cerro de Bolota, que fué extinguido por los empleados del Ayuntamiento.

Fueron pasto de las llamas unas 60 fanegas de tierra de chaparrón, pimientos y lastones, calculándose su pérdida en unas mil pesetas.

Resulta autor el vecino José Vilchez Jiménez, pastor, que ya está cumpliendo arresto en Guadix por otra falta, aunque impensadamente, pues encendió lumbre para un cigarrillo y el viento propagó el fuego, sin que el referido pastor consiguiera apagarlo, aunque lo intentó.

Riña y lesiones
En La Calahorra riñeron Pablo Garrido Olmos y Ricardo Gisbert Plaza, por una broma que éste le dió a aquél y que le causó mal efecto. Resultó Ricardo herido gravemente con arma blanca en el brazo izquierdo y en el pecho.

El autor del hecho se dió a la fuga, y posteriormente se dice se ha presentado en la cárcel de Guadix.

CONTRA EL PLAN CALLEJO
INCIDENTES EN LA UNIVERSIDAD
Ayer por la mañana se congregaron en la Universidad bastantes estudiantes de los cursos 2.º y 3.º de Medicina, en actitud de protesta por haber sido desatendidas por el subsecretario del ministerio de Instrucción pública sus peticiones de pasar al plan antiguo.

Los alumnos de Derecho de iguales cursos secundaron esta actitud de protesta, si bien a la hora de entrar en clase los del 3.º asistieron en su mayoría, mientras los del 2.º faltaron a todas, colectivamente. Con este motivo se produjeron incidentes por los estudiantes de Medicina y los del 2.º de Derecho, que dieron gritos cuando se daba la clase de Derecho Administrativo, pretendiendo luego impedir que se entrara en la de Derecho Penal. A propósito de esta divergencia de criterio se promovió una algarabía ensordecedora, dándose abundantes mueras a Callejo.

Antonio Galdó
Especialista en enfermedades de los niños.
Médico de la Gota de Leche y Consultorio de niños de pecho
San Matías, 24 y 26. Consulta de 3 a 6.

Plazade Toros del Triunfo
La corrida del domingo
Que en Granada hay afición, se va a demostrar el domingo. Apeñas anunciada la combinación, la Empresa ha empezado a recibir encargos.

Por eso decimos que el día 26, que ya es una fecha muy avanzada, se va a demostrar que aquí hay afición. Correrá la novillada del domingo próximo en brillantez, en resultado magnífico, pareja con aquella otra que se celebró hace cuatro años, el domingo 24 de Octubre. Fueron Barrera y Mariano Rodríguez, con novillos de don Félix Suárez, los triunfadores aquella tarde, y el domingo que viene lo van a ser Astariego y Paquito Rodríguez con reses de don Rufino Moreno Santamaría. ¡Ah! Aquella corrida también fué como ésta, la última de la temporada.

Se venden en Montefrío. Razón: don David Mercado. - Girones, 4. Granada
DR. ALEMAN
del Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Piel - Sífilis - Venéreas
Cedil Merlán, 8, (Gran Vía)
Consulta de 5 y 1/2 a 7 y 1/2

Casa LEYVA
Maíz tremesino de pabilillo
Semilla de remolacha azucarera
Clase acreditadísima de esta casa.
de gran rendimiento en grados y tonelaje
Semilla de remolacha ferrajera, blanca y encarnada
Semilla de alfalfa de Provenza.
JUAN LEYVA. Mesones, 3 y 5. Granada

CAMIONES
GRAN VIA, 49 y 51
Teatros y cines
Saión Regio
Hoy miércoles se estrenará un selecto programa integrado por la revista de información «Noticiero Fox» y por la encantadora producción de mil situaciones verdaderamente cómicas dividida en seis partes, titulada «Granujas por doquier», cuya interpretación corre a cargo de la bella artista Mildred Davis y de los excelentes actores Lloyd Hughes y George Bancroft.

Mañana jueves tendrá lugar el magnó acontecimiento del estreno de una de las más bellas superproducciones de la Casa Ufa. Se titula «Las mentiras de Nina Petrovna» y es sencillamente una maravilla de técnica moderna y de espléndida escenificación, como acostumbra la Casa Ufa, siendo los protagonistas la escultural y guapísima estrella Brigitte Helm y los famosos ases Franz Lederer y Warwick Ward. Algo definitivo y hondamente encantador.

Teatro Cervantes
Debut de la compañía de comedias que dirigen María Bassó y Nicolás Navarro, con la comedia titulada «Un americano en Madrid».
Coliseo Olympia
Hoy se estrena una preciosa superproducción de la acreditada marca Warner Bros, que distribuye la importante Casa Verdaguer.

Se titula «Fox o Minue?» y es su intérprete el simpático actor Ted Lewis, con un conjunto de bellísimas muchachas, desarrollándose su interesante argumento en un ambiente en extremo simpático y agradable, con sus notas de sentimentalismo, que dan a esta película dialogada una realidad perfecta. Mañana, jueves, se estrenará «Sally». Algo sencillamente grandioso y sublime. Sup-prod first National, catalogada como extraordinaria. Totalmente en Technicolor, a colores naturales.

Licenciados del Ejército
Publicado el concurso con 1.160 desiertos vacantes. 11 plazas en Granada y 28 en la provincia. Esta Casa, por su seriedad y crédito número de individuos que lleva colocados es la preferida por todos los licenciados.

BANCO HISPANO AMERICANO
CAMBIOS DE AYER
Table with columns: Ptas, Cts.
Interior 4 por 100... 69 50
Amortizable 5 por 100... 81
Exterior 4 por 100... 92
Cédulas 4 por 100... 97 50
Tesoro 5 por 100... 245
Tesoro 4 7/8 por 100... 597
Banco Hispano Americano de España... 245
» Español Río la Plata... 597
» Central Mexicano... 245
Azucareras, Acciones Preferentes... Ordinarías... 731 50
Acciones Tabacos... 231
Ferrocaril del Norte... 560
Ferrocaril Madrid, Zaragoza y Alicante... 316 50
Francos...
Libras esterlinas...
Dólar...
Explosivos...

ANUNCIO
Diputación Provincial de Granada
Presidencia
Por decreto de esta fecha he dispuesto publicar el presente anuncio, concediendo un plazo que expirará el día treinta del mes actual, a las doce de su mañana, para oír proposiciones relativas al suministro de docientos mil hojas declaratorias de riqueza, para el Impuesto de Cédulas personales, las que deberán ser impresas en la clase de papel y con sujeción al modelo que se encuentra de manifiesto en el Negociado de Impuestos de esta Corporación, y entregadas por el adjuntario de dicho servicio en paquetes de mil hojas, envueltas en papel consistente, en el término de quince días a contar desde la fecha de la adjudicación, que será hecha al mejor postor, sin perjuicio de reservarse esta Presidencia la facultad de desearchar todas las ofertas si así lo juzgara conveniente.

Las proposiciones se presentarán en el referido Negociado de Impuestos durante los días y horas hábiles de Oficina, hasta el expresado día treinta de Octubre y hora de las doce, en que se procederá a la apertura de los pliegos, debiendo ser extendidas en papel simple y entregadas bajo sobre cerrado dirigido a esta Presidencia. Granada veintinueve de Octubre de mil novecientos treinta. -El Presidente, Antonio Montes Garzón.

J. CAZORLA ROMERO
MÉDICO
ESPECIALISTA EN
Piel, Venéreo, Sífilis
Consulta de 10 a 12
Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3
Plaza de la Universidad, núm. 4

Enseñanza Nacional
Escuelas vacantes
En las Islas Baleares. - Campo del Puerto, unitaria para maestra; 5.379, por traslado: Randa, Algaida, para maestra, 185; Mahón, para maestra; 17.800; Villa-Carlos, para maestra, 2.508; Palma, Hosteiete, para maestro, 44.464; Montuiri, para maestro, 2.956; Esporlas, para maestro, 3.035; Deyá, para maestro, 658, Algaida, para maestra y otra para maestro, 3.433; Estallines, para maestro, 652; Son Sardina, Palma, para maestro, 11.097 y Porreres, para maestro, 4.969, por fallecimiento.

Jubilaciones
Concedidas a los maestros nacionales don Ildefonso Yáñez Ferreras, de Jaén; doña María Rodríguez Hernández, de Peñarandilla (Salamanca); y doña María del Pilar Onate Pérez, de Madrid.

Subvenciones
Colegio de la Purísima, religiosas Terciarias de San Francisco, de Llaurí (Valencia), 300 pesetas; Colegio del Perpetuo Socorro, religiosas Hijas de Cristo Rey, de Calera (Granada), 250 pesetas; Colegio de San José, de Montesa (Valencia), 250 pesetas; Colegio de Nuestra Señora del Carmen, de Murcia, 250 pesetas.

Notificación
La Junta Clasificadora del Gremio Mercadería y Paquetaría al por menor, notifica a sus agremiados que el reparto de cuotas verificado para el próximo ejercicio de 1931 queda expuesto desde el día de la fecha al 27 inclusive en la calle del Colegio de Catalina, núm. 1. Granada 22 de Octubre 1930. -El Clasificador.

SE DESEA
Tomar tierras en arrendamiento para el cultivo de plantas, próximas a la capital y con agua abundante para el riego. Dirijase ofertas al Apartado 46, Granada.

MILITARES
Servicio de la Plaza
Parada. - Los Cuerpos de la guarnición.
Jefe de día. - El comandante de Infantería don Francisco Bermúdez de Castro.
Imaginería. - El comandante de Artillería, don Manuel Paradas Fustel.
Hospital y provisiones. - El tercer capitán de Caballería don Luis Villanova Rattazzi.
Imaginería. - El primer capitán de Artillería don Jesús Ruiz del R.
Vigilancia. - Los Cuerpos de la guarnición.

Orden de la Plaza
Artículo 1.º Marchando a Córdoba el excelentísimo señor general de la cuarta División y gobernador militar de la plaza don Manuel González Carrasco, con el fin de asistir a los ejercicios de conjunto que se han de efectuar en aquella provincia, se hace cargo actualmente del Gobierno Militar y despacho de la División, el coronel del regimiento Infantería de Córdoba número 10, don Antonio Delgado Otaolaurruchi.

Art. 2.º Acompañando a su excelencia el teniente coronel jefe de Estado Mayor don José Rodríguez Ramírez, y Conte del mismo cuerpo, don Fernando Rodríguez Borlado, se hará cargo de la Secretaría del Gobierno Militar y despacho de la Jefatura de Estado Mayor de la ya mencionada División el capitán en servicio de Estado Mayor don Francisco Xavier Gracia Gosalvez, cesando en estos cometidos el expresado Conte, que interinamente los desempeñaba.

Sanidad
Nombramiento. - Es nombrado ayudante de campo del inspector de Sanidad Militar de la segunda región, el comandante médico don Juan Altuve Fernández.
Infantería
Supernumerarios. - Conforme a lo solicitado, se concede el pase a esta situación al teniente don Manuel Rueda García y al de igual categoría don Manuel Villar Muñoz.

Artillería
Aptos. - Son declarados aptos para el ascenso, cuando por antigüedad les corresponda, los tenientes de la fábrica de pólvoras del Fargue, don José Santos García y D. Eduardo de la Torre de Dios.

Intendencia
Comisiones. - Se declaran con derecho a dietas las comisiones desempeñadas por el comandante don Juan Caballero, capitán don José Montero Jiménez y teniente don Florencio Cervera Fernández, de la Zona de Huelva, y la del teniente de Artillería don Luis Machuca Báez.

EL DEFENSOR DE GRANADA COMPLECCIONA DOS EDICIONES
SEÑORASI
Invitamos a ustedes a que visiten la nueva SECCION DE PERFUMERIA de la DROGUERIA DEL SANTO CRISTO, donde encontrarán un extenso surtido en Perfumería fina y secretos del tocador.
PLACETA DEL SANTO CRISTO, NUMEROS 1 AL 5
AGENCIA DE PRESTAMOS
PARA EL
Banco Hipotecario de España
Interés 6'00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas
PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS
Sociedad de Seguros LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL
Manuel Quintana Pancorbo, Reyes Católicos, 16

La Anemia vencida
Se caracteriza la anemia por la insuficiencia en la cantidad o en la calidad de los glóbulos rojos de la sangre. Favorecen la anemia: las fatigas, la pobreza, las malas condiciones higiénicas y alimenticias. La acompañan palpitaciones, opresión, dolores de cabeza, vértigos, males de estómago, digestiones dolorosas. Las Píldoras Pink transforman radicalmente las anemias. Acrecientan el número de los glóbulos rojos de la sangre y mejoran la calidad. Las Píldoras Pink reconstituyen además las fuerzas nerviosas, excitan el apetito y aseguran el buen funcionamiento del estómago.
Las Píldoras Pink poseen un valor de regeneración sin igual y constituyen por excelencia el remedio contra la anemia, la clorosis, la neurastenia, la debilidad general, los desarreglos consecuentes al crecimiento y a los cambios de edad, los males de estómago, dolores de cabeza, irregularidades en los períodos.
Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 Ptas. por caja.

LEA USTED TODOS LOS DÍAS NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE
Sección religiosa
Santo del día. - Santas Nonilón y Alodia.
Liturgia. - La misa y oficio divino son de la feria de la dominica, con rito semidoble y color verde.
Jubileo de las 40 horas. - En las Comendadoras de Santiago.
Jubileo perpetuo, sin exposición de Su Divina Majestad. - En la Capilla Real y en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias.
Rosario. - En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la Oración.

Adoración vespertina. - En Santa Escolástica con exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las nueve y media, misa de comunión con meditación eucarística; después, exposición de Su Divina Majestad, estación, acto de desagravio, bendición y reserva.
Misas rezadas. - En la Capilla Real y Catedral, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de 7 a 10. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias, de ocho a diez.

Misa de doce. - En las Angustias, San Justo y Magdalena.
Novena. - A Santa Teresa, en las Descalzas, a las cinco y media de la tarde.
Setena. - A la Virgen de los Dolores, en Santa Ana, a las 6 tarde.
Misa cantada. - En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto.
En Santa Ana, San Pedro y Agustinos, a las nueve.
Duodenario. - A Santa Rita, en San Pedro y los Agustinos, a la oración.
Visita de la Corte de María. - De Nuestra Señora de la O, en el Sagrario.

Folleín de EL DEFENSOR
Número 115

El hombre de las figuras de cera
Por XAVIER DE MONTEPIN
Traducción de T. ORTOS-RAMOS
TOMO PRIMERO
Provenza, 93 a 97. RAMÓN SOPERA, Editor. Barcelona.

del desventurado y estrechándolo la entre las suyas.
Vaubaron continuó, pero con voz temblorosa, porque todo su ánimo, toda su firmeza le abandonaban:
-¡No, jamás olvidaré aquel espectáculo! Un extraño vértigo se apoderó de mí. ¡Quería apartar los ojos y no podía... quería alejarme, y todo mi cuerpo parecía atacado de inmovilidad... quería tapar mis oídos para no escuchar los gritos de la muchedumbre, y no obstante entendía perfectamente las blasfemias, las imprecaciones y los insultos... Dos individuos subieron a una plataforma: uno llevaba en la mano un pedazo de hierro, y el otro un brasero con carbones ardiendo. El pedazo de hierro lo metieron en el brasero hasta que se puso al rojo: uno de aquellos hombres, entonces, rasgó el traje de los condenados y les aplicó el hierro en el hombro. ¡Vi elevarse un humo denso, oí el chi-

rrido de la carne al quemarse, oyéronse quejas horribles y terribes aullidos, mientras la multitud respondían con burlonas vociferaciones, a aquellos desesperados clamores!... Oculté la cara entre las manos, llamé en mi auxilio a un resto de mis desahucadas fuerzas, rompí el encanto fatal que me retenía inmóvil y hui sin volver la cabeza. Aquello que ví se llama «la marca», ¿no es cierto?
-Sí; en efecto, era «la marca».
-¿Estoy condenado también a esto?
-No, a Dios gracias.
-¿De veras?
-Se lo juro por mi honor.
Vaubaron respiró como un hombre a quien quitan un peso enorme.
-Vamos - murmuró - ¡Dios sea bendito! ¡Veo que quiere que viva, porque con seguridad me hubiese muerto en el instante en que el hierro candente hubiese tocado mi hombro! Es una rara

debilidad, ¿no es cierto?... y que tal vez le sorprenda en la situación en que me encuentro. «La marca» era lo que más me asustaba. ¡Doy gracias desde el fondo de mi alma a los que me han ahorrado esta espantosa vergüenza, este dolor sin nombre! Y ahora, querido defensor, ¿qué van a hacer de mí?
-Permanecerá usted aquí hasta los tres días durante los cuales tiene derecho a interponer el recurso de casación.
-Bueno; y transcurridos estos tres días, ¿qué sucederá?
-Le llevarán sin duda, a «Las Flores», donde esperará el momento de sufrir la exposición.
-¿Y después?
-Le trasladarán a Bicétre.
-¿Por qué a Bicétre?
-Porque desde allí, en ciertas épocas, salen los condenados a presidio.
-Sí; «la cadena de presidario», ¿no es eso?

El abogado bizo un signo afirmativo.
Juan estaba muy pálido y gruesas gotas de sudor humedecían su frente. No obstante, continuó con voz relativamente firme:
-¿Me enviarán al presidio de Arest o al de Tolón?
-He ahí una pregunta a la que no puedo contestar. Eso depende de la Administración superior, y yo no lo sabré hasta el momento de la marcha.
-Y hasta que me marche, ¿podrá usted venir a verme?
-Lo pediré a quien corresponde, y no creo que me nieguen esa autorización.
-¿De modo que continuará usted siendo bueno como Dios hasta el fin?... ¡Va usted a descuidar sus asuntos y sus distracciones para no abandonar a un desgraciado a quien la presencia de usted consuela y fortifica! ¡Ah, señor! ¡Si la justicia que me hiera me hubiera inspirado odio hacia los hombres, un corazón como

el de usted me reconciliaría con ellos!... ¡Saber que mi hija será una mujer honrada y dar mi vida para salvar la de usted, son las dos únicas alegrías que solicito ahora del Cielo!
La entrevista del abogado y el condenado duró todavía algún tiempo. Vaubaron suplicó a su defensor que fuera a la Prefectura de Policía a fin de que se hicieran las gestiones necesarias para hallar las huellas de la niña perdida.
-La hija de un presidiario es muy poca cosa, ya lo sé -añadió con amargura-. Si yo lo pidiera no me escucharían; pero a usted, señor, no se atreverán a negarle ese servicio.
El abogado le ofreció que desde el día siguiente daría los pasos necesarios para obtener el resultado tan ardientemente deseado, y se retiró dejando a Vaubaron más tranquilo y reanimado.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO?
DIGESTONA (Chorro)
Para modelos de refinado gusto, últimas creaciones de la Moda, y las mejores calidades de Zapatos, en EL PORVENIR. Gran Vía, 10. Precios sin competencia

La vida literaria y artística

Autores de ayer para hombres de hoy

Verdad concluyente que echan de ver los críticos e historiadores del pasado literario de la Humanidad...

tinadas a la juventud, y hace pocos meses ha lanzado su magnífica «Biblioteca para niños»...

ensueños, verdadero encanto de la vida infantil, y asegurando, a la vez, que cuando sea hombre, no ignorará hechos, personajes y creaciones...

Fiestas en los pueblos

El día 21 han comenzado las fiestas, inaugurándose la feria de ganados y las iluminaciones eléctricas.

na. A las nueve y media, función religiosa en honor de las Santas Patronas. A las once, promesa a la Bandera por los Exploradores de esta ciudad.

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de ayer: Becerros 16, a 3,38; novillos, 0 a 0,00; toros, 1 a 3,50; vacas, 3 a 3,50; vacas de rastra, 0 a 0,00; borregos, 82, a 3,45; carneros, 0 a 0,00; chotos, 0 a 0,00.

Sección judicial

Señalamientos para el día 22 Sala de lo civil.—Pleito del Juzgado de Guadix, a instancia de don Manuel Cobo León contra doña Antonia López García...

Molinero Melgarejo, por lesiones; ponente, señor González; letrado, señor García y García; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Alonso.

DESDE GUADIX

BODA Días pasados contrajo matrimonio en la iglesia parroquial de Santiago, por el párroco de la misma, un hermoso niño, hijo de la distinguida señora doña Encarnación Requena...

Si los gobernantes, los pedagogos, los escritores, los editores y algunos otros valores representativos de España, que es el país a que nos referimos, constitutivo, en este sentido, de lamentable excepción...

El II, «Cuentos de Perrault», «La isla desconocida», «El país de los antropófagos», «Los misterios de la selva» y «Piruleta en el país del sueño y de la holganza».

El III, «Niños buenos y niños malos», «Leedme», «Aventuras de Robinson», «Lo que somos» y «Lo que puede más que el hombre».

El IV, «El mundo maravilloso», «Episodios de animales», «Fábulas de Esopo», «El libro de las maravillas» y «Cuentos del abuelito».

Pero aquí se plantea la dificultad, ya que, como es sabido, el alma del niño requiere un moldeamiento ejemplar si queremos conseguir que vaya desarrollándose progresivamente.

El V, «La ciudad del oro», «Episodios históricos», «Fábulas de Iriarte», «En vacaciones» y «Eustaquio».

El VI, «Cuentos y fantasías», «Los hijos del héroe», «Vidas de hombres célebres», «Los dos hermanos» y «Cuentos para niños».

El VII, «Las tribulaciones de Meterete», «Lecturas infantiles», «Las famosas aventuras de D. Quijote», «Cuentos de Andersen» e «Historias de animales».

Ni que decir tiene que esa labor selectiva de gradación y presentación es ardua, como ya apuntamos, y más aun el hecho de generalizar la misma en toda el área del país.

El VIII, «El hijo de Juan Palomo», «Niños de todas clases», «Cuentos de Grimm», «Episodios y aventuras» y «La voz de los niños».

El IX, «El aventurero», «Cuentos de primavera», «Mi mejor juguete», «El mundo animal para niños» y «Cuentos de hadas».

Y el X, «Cómo trabajan y estudian los niños de todo el mundo», «El amiguito», «Cómo viven los niños de otras razas», «Tardes de otoño» y «Cómo juegan los niños de todo el mundo».

CANAS LA CARMELA LOPEZ CARO INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo...

ALLEGRO es el aparato consagrado para afilar y suavizar las hojas de afeitar. Hoy, en las tiendas, ya nadie pide un suavizador...

INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts. TRASPASO FONDA calle Mesones...

Lotería Nacional Sorteo celebrado el día 21 de Octubre de 1930

Table with columns: Números, Pesetas, POBLACIONES, and various prize categories (Catorce mil, Veintidós mil, etc.)